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üldetteég megy Moszkvába. 

vai jelentés. 

Moszkva A moszkvai rádió napi 
A iranyagában a magyarországi harcok 
megindulása óta ismételten szerepeinek 
ly közlések, amelyek rámutatnak arra, 
10gy a német nemzeti szocialista impe- 

zmus, könyörtelen önzésében és elva- 
t háborus politikájában Magyaror- 
ágnak csak az a szomoru szerep és 
rs jut, hogy Németországért vérezzen 
magyar nép fiaimak ezrei Hitler ér- 

elért pusztuljanak el. A német meg- 
állas alatt álló Magyarország, amely 
ost már a szó szoros értelmében had- 

intér, nem türheti tovább ezt az őrült 
aljas politikát s ha a németeknek el- 

AkKossuth-rádióoktóber 12-én 
Magyarország katonai helyzetével 
glalkozva már több izben fölhivta a 

magyar közvélemény figyelmét, hogy 
a német hadvezetőség számára Ma- 

gyar ország csak a külső erőd szerepét 
játsza a német birodalom védelmében, 
am ddig tart a német hadvezetőség, 

még meglevő tartalékjaiból és 
ji Szervezett visszavonuló haderejé- 

elhasználásával Németország déli 
határán uj védelmi vonalat tud szer- 
vezni. Ezt megerősiti most magának 

román 

tmar tábornoknak, a német 

a többi között ezeket andotta 
oerosz-román hadjárat elsöpörte 

ut déli szárnyát. A hadmiü- 
ák, hogy a németeknek 
az Erdős-Kárpátoktól dél- 

t teremteniok. Most a né 
metország védelmére egy uj 

arnak eeeet 
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Stockholm: A magyar kormány ieegyerszünetet kért - Lehetséges, 

hogy magyar kormány-küldöttség megy Moszkvába 

A németek Budapest elhagyására szólították fel a Lakatos-kormányt 

Daily Express: Ujabb hitlerellenes összeesküvés jelei mutatkoznak 
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magyarság demekratikus j 

Németországban 

Genf. A Lakatos-kormány lemondásáról szóló hirek után még nincs semnuféle értesi 
alakitja meg azuj magyar kormányt és mily összetételü lesz ez a kormány. E 
hbirek a magyar nép béketüntetéseiről. Nigy tömegek követelik a szövetséges nemzetek 
tetését és a haladéktalan szakitást a bitleri Németországgal A svájci lapok rámut 
véres összetüzésekre is sor került a magyar munkásság és a hitlerista karhatalom közölt 

Moszkva: Ha sulyos áldozatokba is kerül, le kell rázni 
a hitleri igát 

lenállva sulyos áldozatokat is kell hoznia 
a magyar népnek, hogy lerázza a hieri 
igát, ez az áldozat ma a magyar nép jö- 
vőjének parancsszava. 
A moszkvai rádió október 11-i hiradá- 

sa ujabb bizonyitékokat sorolt fel a né- 
met nemzeti szocialista imperializmus 
magyarországi bünös politikájának ki- 
domboritására: 
- A vörös hadsereg páncélosai, géne 

sitett kötelékei és lovassága elsönrő len- 
dülettel, lavinaszerüen özönlenek be Er- 
délybe és már eddie is nagyon sak hely- 
séget szabaditottak fel mondotta a 
moszkvai rádió. - A megigért német 

Moszkva. (Rador) A Tass jelenti: A moszkvai rádió stcekholmi jelen ést ismertetett, amely szerint Magyar. 
rszág katonai összeomlása küszöben áll, Ugyanennek a hirforrásnak értesülése szerint a magyar kormány kérte a szö- 
vetséges hatalmakat, közöljék vele a fegyverszüneti feltételeket. Lehetséges, hogy magyar kormány- 

Moszkva. (Rador). A Tass jelenti: Moszkvában megállapitják, hogy ta t tjá ák magukat a hirek Ma 
gyarország katonai összeomlásáról és a magyar kormány bék etabog 
ről. A magyar kormánynak azokról a kisérleteiről, hagy érintkezésbe lépjen a szövetségesekkel, nem Rözömek semmit 
sem, illetékes katonai körök azonban megerősitik, hogy Magyarország katonai helyzete katasztrófális, - közli a moszk- 

tódzásai 

arra vonatkazóan, Ki 
továbbra is érkeznek 
or: azonnali megszün- 

,hegy a tüntetések során 

segitség nem érkezett meg. De ha a né- 
metek akarták is volna, a valóságban 
nem védhették volna meg Erdély hatá- 
rait, hiszen a német határokat sem tud- 
ják megvédeni A németek minden erejü- 
ket megfeszitik ugyan, de koránetsem 

Magyarország határainak védelmére, 

hanem arra. hogy Magvarorszá-ra to- 
vábbra is rákányszeritsék a hitleri há- 
bornut. Hiflerék ránarancsoltak a magvav 

re, hogy a vég kell 
Horthyék a maguk részéről va- 

kon adtálk ki erre a narancsot: harcolni 
z utolsó leheletig, = állapitotta meg a 
moszkvai rádió, majd rámutatott arra, 

százezreinek elpusztulniok" 
hadvezetőség hivatalos katonai hirma: 
gyarázójának nyilatkozata, aki nagy- 
arányu német frontröviditésről beszél. 
Ez az uj német vonal, amely a mai 
körülmények között nagyjából egy 
Danzig-Trieszti vonalat jelenthet 
csak, azt jelenti, hogy Magyaror- 
szág területe hadszintér 
nek van kiszemelve, amig a 
német hadsereg zöme a tervezett vo- 
naira vonul vissza. 

- A magyar honvédség szerepe eb- 
ben a haditervban az, -folytatta a 

Kossuth-rádió - hogy ezt a visszavo- 

Ha ez bekövetkezik, akkor Budapestre 
délen, a Duna mentén ugyanaz a szerep 

vár, mint Varsóra a Visztula partján. 
Ugyanez lesz a sorsa is, Varsóban nincs 

egy ép ház sem. Budapesten másfél mil- 

nió ember él, a nemzeti vagyon jelenté 
keny része ott van, ott található a gyár- 
ipar kétharmad része. 

Mindezt a magyar nép nem n nézheti 
tétlenül, = hangoztatta a Kossuth-rá- 

dió meg kell mentenie a fővárost 
mert nem közömbös, hogy Budapest áll- 

ai fog vagy alnusztul. Talora kell állni 
mert a most következő napok sorsdön- 

nulási hadmozdulatot mint hátvéd fe- 
dezze. Hitler és magyar cselédei tisz- 

tában vannak azzal, hogy ez a honvéd 
hadsereg felmorzsolását jelenti, de ez 

ért nem fáj a fejük. Nekik fontos az 
az egy-két hét időnyereség, amellyel 
saját uralmukat és életüket meghosz- 
szabbitják. Nem törődnek a következ 
ményekkel, a vandál pusztitással, 

amit ezek a harcok a magyar falvak 

és városok számára jelentenek. Ez 
most már nem csak fenyegető lehető- 
ség, ez most már véres E 

öek, Sztrájkokkal, tüntetésekkel, fegy 
veres ellenállással: harcolni kell 
Meg kell nyerni e harcnak a Budapesten 
állomásozó honvédséget. Minden erőt 
mozgósitani kell és ki kell ragadni a 
magyar fővárost a nácik karmaiból. A 
magyar nép kész áldozatokat heozni a 
nerazet érdekeiért, de nem hajlandó fel- 
áldozni magát idegen célokért. Ez a há 
boru, horthyék mai harca 
harc nem a magyar név harca. 
A továbhiakban a Kossuth rádió a 

magyahadsereebaz intézett felhivást: 
Nem ezabad Hitler érdekelért vesz 

ri hagyni az egész országot. A magyar 

A nmoszkvai rádió a továbbiakban 

kápplte a mosgkvatrad 

„A német visszavonulás fedezéséért kell a honvédek 

Logy a németek akkor sem nyujtottak 
hathatós támogatast Magyarországnak, 
amikor Erdély határainak védelméről 
volt szó, pedig akkor a hadmüveleti te 
rep is természetes előnyöket nyujtott. 

Mi vár a magyar hadseregre most az 
Alföldön? A teljes katonai összeomlás 
A magyar hadsereg az eddigi harcokban 

máris elvesztette hadfelszerelésének 
nagy részét és honvédek holttesteinek 
azrei boritják az utakat. Ez az áldozat 

mind Németország érdekében történt, 
hogy Hitler éhány nappal tovább tart. 
hassa távol a háborut országának hata- 

ratól. Ezért pusztulnak ezreivel a hon- 
védek, ezert pusztulnak a magyar váro 
sok és falvak. 

angsulyozta, hogy a vörös hadsereg 
nem avatkozik bele Magyarországon sem 
az ország belügyeibe. A közigazgatás 

azokban a városokban, ahova a ve 
hadsereg bevenult, a magyar törvények 
szerint folyik. A szovjet haderők Ma- 
nyarország felszabaditásáért harcolnal 
Csak a vVörös hadsereg gyors előnye 
lása mentette meg például Makó városát 
a teljes pusztulástól: a németek 
nozzáláttak a város kifosztásáh 
meglepetésszerü szovjet 
azonban futásra kény 

a külső védelmi vonalon 
honvédek százezreinek el, 
hogy fedezzék a nemetek vissza



Eg 

A Nemzeti Parasztpárt hivatalos lap- 
jának október 12-iki vezető cikke) 

Az, ami a vasárnapi gyülésen meg- 
Hepett bennünket, a MADOSZ váratlan 
sértő és ezemérmetlen megjelenése 
volt a román munkásság körében. 
őszintén megvalljuk, hogy a legfor- 
rongóbb méltatlankodás heve megfe- 
megteti kezünkben a tollat. 
A magyarok „demokratikus" szer- 
vezetee a „MADOSZ megjelent az 
ANEF emelvényén, ma, amikor a ma- 
gyarok féktelen gyülölete Erdelyben 

román kebleket hasit fel. nőket erő- 
szakol meg, gazdaságokat perzsel fel 
és szadista vadsággal csonkitja meg a 
román katonák fiatal arcát! Ma, ami- 
kor a területeink felszabaditásáért ro- 
hamra menő hős szovjet hadsereg ka- 
tonáinak százait a magyar hadsereg 
barbár módon marcangolja szét! Ma, 
amikor a magyarok által-tullicitált 
teuton őrület csikorgatja fogait a hal- 
dokló vértanuk felett, s nem talál ele- 
eendő kielégülést egy gyilkosságban, 
hanem pogány örömöket keres a szö- 
vetséges katonák gyötrelmeinek mes- 
terséges meghosszabbitásában. Ma, 
amikor a német-magyar örökös szö- 
vetség ugyanazon „bajnokai" bajonet- 
el hasitják fel a megbecsteleniteit nő- 
ket és Attila vezéreinek ős-kegyetlen- 
kedéseire emlékeztetve, kezeiket az 
áldozatok vérében mossák meg! 

Vajjon nem hiányozhattak volna a 
magyarok a román munkásság tünte- 
téséről? 
Nehezen érthető meg ennyi vakme 
rőség az ő részükről és ennyi naivitás 
a mi részünkről! 
Hogyan? Elégséges. hogy a német- 
magyar terror eme elszánt képviselői 

kezükbe regadjanak egy plakátot és 
máris demokratáknak ismerjük el 

őket? Elégséges, hogy feltolják ma- 
aukat agy demokrata gyülés emelvé- 
nyére, s máis pe elsan 
és jogot igényelhessenek maguknak 
kormányok ajánlására ? 
Mindenek előtt a MADOSZ helye 
nem minálunk Romániában. hanéeni 
őnáluk Magyarországon van NE- 
KÜNK NINCS SZÜKSEGÜNK A MA. 
GYAR DEMOXRATIKUS" SZER- 
VEZETEK EGYÜTTMÜKÖDÉSÉRE, 
hanem a magyar népnek van szüksége 
elrre. 

z A NÉP továbbra is szerves 
észtvevője a hitleri háborunak és fa- 
natikus, bünös gyülölködéssel vesz 
részt Hitler terrorcselekményeiben. A 

háborut Magyarországon nermt a német 
megszállás által reákenyszeritett ker- 

mány vezeti, hanem a magyar nemzet, 
a szabadon valasztott parlament. a 
magyar demokraták", akik amióta 
világ a világ, nem ismertek más tájé- 
kozódást mint a németek felé való 

mint népellenes és elnyomó imperializ- 
must! Ott. Magyarországon kell dol- 
goznia a MADOSZ-nak: ott vigye vá- 
sárra bőrét és orcáját: ott harcoljon 
Horthy megbuktatásáért és egy sza- 
badságmozgalom meginditásáért. ame. 
lyet Románia már megtett, királyának 
férfias akarata és vezető férfiainak 
emberfeletti és életveszélyekkel járó 
teljesitményével. A MADOSZ nélkül. 
Négy éve vagyunk tanui az észak. 
erdélyi román nén becsülete. szabad- 

sának, Egyetlen uiltakozó szavát sem 
hallottuk a „demokrata „MADOSZ 
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orientációt és nem ismertek mást, 

sága és élete tomboló mege öszakolá 

Iávneszélő: 17-11. 

il 

nak, ennek a MADOSZ-nak. mely a 

magyar uralom kedvéért elfeledte a 

demokráciát, a szabadságot, hogy ma, 
a román munkások gyülésén, ismét 

emlékezzék rájuk. 
Határozottan, alku nélkül és undor- 

ral utasitjuk tehát vissza ezt a siral- 

mas magyar fondorlatot. Nem türhet- 

jük jeleniétüket itt a demokratikus 
szabadságnak ebben a környezetében, 
amelyet a mi bátorságunk és áldoza- 
tunk teremtett meg Hitler szolgáimak 
és mindenki másnak ellenére. 
Engedtessék meg nekünk, hogy leg- 

alább is a magyar kérdésben, mindenki 
másnál jobban ismerjük a dolgokat. 
Vagyunk itt néhány százezren erdé- 
lyiek, házainkból kidobva. javainkból 
kirabolva, nomád módra kiüzve fal- 

vainkból és városainkból, akik siral- 
mas karavánokban meneteltünk azok 
előtt a megyar zászlók előtt, melyeket 

a MADOSZ" demokratái lobogtat 
tak. 
A hontalanságban elvesztettük szü- 

leinket és rokonainkat, leirhatatlan 

lelki gyötrelmeket szenvedtünk, min- 

denünket elvesztettük kivéve a sza- 

badságba és a demokráciába vetett 
hitünket Ne adjon nekünk a MA- 
DOSZ leckét a szabadságból és a de- 
mokráciából, 

Tul, a szabadságért és demokráciá- 

ért harcoló szovjet és román katonák 
által ledöntött határokon, megkinzott, 
kigunyoit és minden emberi és román 
javaikból kifosztott testvéreink Van- 
nak A zord teuton-magyar zgyülőlet 
által legyilkolt románok ezrei nyu- 
gosznak sirjaikban. 
A mi kiüzott és megkinzott vilá- 

gunknak SULYOS SZAVA VAN A 
MAGYAR KERDÉSBEN JOGA EZ. 
ÉS KÖTELESSÉGE! EZT A SZOT KI 
ISs FOGJA MONDANI, UGY, AHOGY 

KELL, MÉG AKKOR IS, HA AZ EG 
ÉsS A FöLD IS BELERAÁZKÓDIK. 
Ne áltassuk magunkat naiv mesék- 

kel. A magyarokat, valamennyit, szer- 

ves és haldokló összekapcsolódás füzi 
össze egy kérdésben és ez: a románok, 

csehek és szerbek elleni évszázados gyü- 

lölet. Ebben a kérdésben a történelem- 

ben nem volt soha ellentét a mágnások 

és az ugynevezett „demokraták között. 

A legkisebbtől a legnagyobbig, törhetetlen 

őszinteséggel vállalják egy és ugyan- 

azon pogaány vallást: a mi elpusztitásun- 

kat. Nem vitatjuk, hogy lehetnek közöt- 

tük rendes demokraták és emberies ér- 

zésü egyének. Lehetséges! De akkor 

ezek tessék lépjenek be egyénenként a 

mi pártjainkba, hogy közelről vizsgál- 

juk és vizsgáztassuk le őket. Nem tő- 

megesen, nem csődületben és kevesebb 

lármával. 
A különböző ultra-demokratikus 

szervezetekben, nehány volt román hit- 

leristát látunk megjelenni, akik, alig 

vetkezve le az egyenruhát, még le sem 

szokva a fasiszta köszöntésmódot, meg- 

játsszák a baloldali gladiátort és min- 

denáron vért akarnak inni. Azok, akik 

a demokrácia palástjával takargatják 

őket, felelni fognak a nép előtt. Nem 
engedhetjük azonban, hogy ugyanez 

történjék a MADOSZ zászlaja alá fura- 
kodott magyarokkal. 
Amikor vasárnap megláttuk az emel- 

vényen a MADOSZ-t, ugy éreztük, 

hogy megmozdulnak a román sirok, 
gyötrődnek mésszel betakart gödreik- 
ben a mi vértanuink csontjai, akiket az 
évezredes magyar gazság tört össze és 
csonkitott meg. 
A MADOSZ fondorlatát nem türheti 

az őszintén d keatikus Románia. 
k van idegeinkre a 

Felhitjuk a MaábOsZ-t, tünjék el 
minél előbb. Nem akarjuk tovább hal- 
lani nevét! 

(A kiemelések a szövegben a mi alá- 
huzásaink.) 

Az augusztus 23-i aktus révén az élet 
uj korszaka kezdődött meg a román nép 
történelmében. 
Ennek az uj korszaknak az alapját a 

nép harca épiti az igazi demokráciának 
Romániában való helyreállitásáért. 
Ennek az alapvető feladatnak az élet- 

ben való megvalósitása a főfeltétele an- 
nak, hogy beilleszkedhessünk abba a 
magasztos harcba, amelyet a Szovjet- 

Unió Anglia és az Egyesült Államok mel- 
mellett a hitlerizmus ellen visel. 

Augusztus 23. óta állandóan sulyos 
problémák merülnek fel az ország életé- 
nek demokratizálásával kapcsolatban. E 
problémák egyike sem nyert eddig egész- 
séges megoldást. 

De nem csak ez a helyzet. 
Mi kötelezettséget vállaltunk arra, 

hogy háborut viselünk a hitlerista Né- 
metország ellen, ennek teljes megsemmi- 
sitéséig. Közvetlen feladatunk: felszaba- 
ditani Észak-Erdélyt a horthysta igából 
és a hitlerista grófok alól és visszaadni 
az elnyomott tömegeknek a szabadságot. 
Ebben a harcban tehát felmerül egy 

szomszédos néppel való tisztességes, de- 
mokratikus kapcsolatoknak a problé- 
mája. 
Miként nyilatkozik meg ez irányban a 

román kormány politikája? 

Ime, mit mondott Pátráscanu Lucre- 
tiu elvtárs tegnapi beszédében, az 
ANEF-pályán tartott nagygyülésen: 

„Mi a horthysta imperialisták, Hitler 
eme szolgai eszközei 
megsemmisitő háborut. Mi a magyar 
gróilok és mágnások rendszerének gyö- 
keres kiirtását akarjuk. Románia jelenét 
és jövőjét sulyosan elkötelező büncse- 
lekmény tehát az az uszitó és erőszakos 
politika, amelyet hamis ürügyekkel a 
kormány folytat Erdély falvainak és vá- 
rosainak dolgozó magyar népével szem- 
ben." 
Nyilvánvaló dolog. A jelenlegi kor- 

mány külpolitikai téren is gyengiti azt a 
hidat, amelynek erősen össze kell füznie 
bennünket a Szovjet-Unióval, Angliával 
és az Egyesült Államokkal, valamint a 
világ többi demokratikus erőivel. 

Ahelyett, hogy jogos felszabaditó há- 
borunkat folytatnánk EÉszak-Erdélyért, 
a kormány vezetősége pártfogolja és elő- 
mozditja az erőszakoskodásokat, kinzá- 
sokat, sőt gyilkosságokat is, amelyeket 
minden háborus igazolás nélkül a már 
jelszabaditott területek magyar lakos- 
sága ellen elkövetnek. 

A mi háborus bünöseink szabadon 
sétálnak a főváros utcáin, sőt egyeseket 
- augusztus huszonharmadika utánn - 
magas köztisztségekre neveztek ki, az 
ártatlan magyar parasztokat és munká- 
sokat viszont megkinozzák. 

Az államgépezetben lévő hitleristák 
és vasgárdisták, egészen fel a miniszté- 
riumokig ható befolyásukkal azon van- 
nak, hogy felszabaditó hábarunkat, de- 
mokratikus alapokon nyugvó háborun- 
kat soviniszta, lealacsonyitó akcióvá ala- 
kitsák át. 

Vajjon a román nép megtürhet-e még 

egy ily bünös mesterkedést a nélkül, 
hogy augusztus 23-án megszerzett pozi- 
cióját veszélyeztesse? 

A sovinizmust nemcsak hogy nem en- 
gedi meg a szocializmus, de a soviniz- 

mus mélységesen demokrataellenes és 
emberellenes. 

A sovinizmus a bünös félrevezetés 
formája, amely arra törekszik, hogy sza- 
kadékot teremtvén két szomszédos nén 
között, gyilkos, romboló háboruba so- 
dorja őket. 

A magyar nép elleni sovinizmus, a 
magyar munkások és parasztok ellen 
uszitó gyülölet ma csak a hitlerista Né- 
metországnak tehet szolgálatot, holnap 
pedig nem képezhet mást, mint ujabb 
erjesztő-anyagot, amit a büntetés elől 
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megmenekült fasiszta hóhérok felhasz- 
nálhatnak egy harmadik világháboru 
kirobbantására. 

Összetéveszthetjük-e mi a horthysto 
és hitlerista grófok klikkjét a magya?t 
néppel? , 

Vádolhatjuk-e a magyar népet azok- 
ért a büntényekért és bestiális cseleke- 
detekért, amelyeket a Hitler támogatá- 
sával a hátára kapaszkodott reakciós 
banda követett el ? 

Vajjon nem agt jelentené ez, hog 
szétromboljuk magát az alapot, amelyen 

Románia ma rehabilitálja magát ? 
Mi történt volna velünk, ha a Szovjet- 

Unió, Anglia és az Egyesült Allamok is 
igy jártak volna el, és nem tettek volna 
semmi különbséget az antonista szalgák 
és népünk között ? 

Annál inkább sulyosnak minösitjük a 
magyar nép elleni soviniszta hadjáratot, 
mivel ismeretesek a budapesti lakosság 
(60.000 ember) elszánt tüntetései a ma: 
gyarországi hitlerista rémtettek ellen. 
Hát a Hitlerért dolgozó hadiipar ma- 

gyar munkásainak sztrájkjai? Hát a 
magyar hazafiak akciói a német hadi- 
gépezet szétrombolására? Hát a magyar 
parasztság ellenállása az ellen, hogy 
csendőrök vigyék el a termést? 

Vajjon nem olyan tények-é ezek, ame- 
tyek révén a magyar népnek legalább is 
egy része szembehelyezkedik a hitleri 
háboruval és a mellett tesz bizonyságot, 
hogy egyazon ügyért harcol a szövetsé: 
ges nemzetek mellett? 

A MADOSZ-nak, a magyar munkások 
és parasztok szövetségenek felhivása 
ujabb buzditás a magyar néphez, hogy 
még elszántabban fokozza harcát a hit. 
lerista és horthysta elnyomók ellen. 

Ezt a megnyilatkozást minden tisz- 
tességes hazajinak, Románia minden de: 
mokratájának üdvözölnie kell. 

A Szovjet-Unió példát adott az összes 
államokban, amelyeket a vörös hadse- 
reg felszabaditott: a dicsőséges vöröi 
hadsereg oldalán Erdélyben folyó fel- 
szabaditó harcban tehat bennünket ia 
annak a nagylelküségnek kell vezetnie, 
amellyel a Szovjet-Unió nyujtott lene: 
tőséget a szomszédos államok rehabili- 
tálására. 
De ne feledkezzünk meg még egy do- 

logról. A fegyverszüneti feltételek tel- 
jesitésének folyamatában vagyunk. A 
rehabilitás teljes harcában vagyunk te- 
hát, hogy lemossuk azt a gyalázatot, 
amelyet a bünös rabló- és elnyomó há- 
boru szórt Romániána. 

Hogyan rehabilitál bennünket a mai 
kormány? 

Oltalmazván a magyar munkások és 
parasztok ellen elkövetett visszaélése- 
ket és törvénytelenségeket? Azok ellen 
a magyar munkások és parasztok ellem 
akik iránt kötelezettséget vállaltunk, 
hogy erdélyi testvéreinkkel együtt fel- 
szabaditjuk őket is a fasiszta terror alól: 

Mi fog történni a békekonferencián, 
ahol a Szovjet-Unió, Anglia és az Egye- 
sült Allamok kezdeményezte demokra- 
tikus szellem fog uralkodni, ha a hitl 
risták, horthysták és reakciós grófoi 
igájából felszabadult magyar nép előáll! 
majd és rámutat azokra a törvénytelen- 
ségekre, amelyeket a román fasiszták és 
oltalmazóik követtek el ellene? 
A probléma sulyos, és biztos, hogy 

Románia mai kormánya nemcsak hogy 
nem tudja megoldani, de nem is tudja 
megérteni ezt a problémát. 
Nem tudja megérteni, mert a hábo 

bünösök, a vasgárdisták, a fasiszták be 
folyása alatt áll, akiket pártfogol é 
akiktől sugalmazást nyer a kormáni 
munkájában. 
A hadseregben és az államgépezetb 

levő fasiszták és háborus gone 

í 
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szellem veszélyezteti a termékeny békét, 
zmelyre a román nép törekszik. 
A mai kormány a szomszédos álla- 
mokkal való demokratikus kapcsolato- 
kat illetőleg nem képviseli és nem szol- 
gálja a nép érdekeit. 

Távoznia kell, mielőbb. 
A román nép ma nem engedheti meg 

többé, hogy egyes kormányon lévők os- 
tobasága és érzéktelensége miatt ve- 
szélybe kerüljön jövője, szabad fejlődé- 
3e és jobb életre való felemelkedése, ve- 
zélybe kerüljenek a szomszédos népek- 
kel való békés és szilárd kapcsolatai. 
Csak a Nemzeti Demokrata Front 

kormánya védheti meg erélyesen és 
hozzdértéssel a nép érdekeit, biztositván 
számára a békét és ezzel a jövőt is. 

SZAKSZERVEZETI ÉLET 

Fonfos szervezkedési kérdésel 
kerülték szóba a gyári 

bizottságok legutóbbi ülésén 
Timisoara-Temesvár. A gyá 

ri-bizottságok a szakszervezeti székház- 
ban ujabb gyülést tartottak. A gyülés 
megnyitó Bán uta örömmel állapitotta 
meg, hogy a munkásság a kezdeti tartóz 
kodás után egyre nagyobb számban csat- 
lakozik a szakszervezeti mozgalomhoz 

Ennek ékes bizonyitéka volt a vasárnap 
nagygyülés, melyen több mint 12.00. 
szervezett munkás tett tanubizonyságo 
munkásöntudatáról és szervezettségéről 
A munkásság felkészült a nagy harcra 
melyet a fasizmus végső megsemmisité- 
séig fog folytatni. 

ABánsági Bőripar kiküldöttje beje- 
lentette, hogy az üzem munkásai kivétel 
nélkül beléptek a szakszervezetbe. Sé- 
relmeiket 15 pontban foglalták össze 
és az igazgatóság elé terjesztették, 
melyet teljes egészében elfogadtak. Kö- 
zölte továbbá, hogy a vétkes fasisztákról 
fekete listát állitottak össze. A Teba 
munkásainak képviselője az üzem kato- 
nai parancsnokának önkényes eljárásait 

ismertette, aki a munkásokat „cigány", 
„arcátlan", „kommunista" stb. jelzőkkel 

iilleti. A Kalla konzervgyár, kikül- 
döttje közölte, hogy a szervezkedés meg- 

történt, 65 százalékos béremelést kértek. 
Az üzem naponta csak 5 órát dolgozik. A 
munkások nyersanyag beszerzését köve- 
telték az igazgatóságtól. 
A Len- és Kendergyár munkásai re- 

pülőbizottság kiküldését kérték. Az 
igazgatóság mindössze 65 százalékos bér- 
emelést engedélyezett. A munkások to- 

vábbi béremelést követelnek. A Derma- 
ta cipőgyár munkásai megszervezked- 
tek. A tisztviselők szervezkedését a tá- 
jékozatlanság akadályozza. Repülő- 

bizottság kiküldését kérik. A Kimmel- 
likőrgyárban az igazgatóság elfogadta a 
tüzifára vonatkozó követeléseket, a bér- 

emelést azzal halogatja, hogy mindeddig 
nem kapták kézhez a Monitorul Oficial 
erre vonatkozó számát. Az Orion-nál a 

munkások mind beléptek a szakszer- 
vezetbe. Az igazgatósag rossz szemmel 

nézi a szervezkedést és a téli élelmiszer- 
beszerzésre csak készpénzt hajlandó 

folyósitani. A Fantin garázsban ural- 
kodó állapotokra és fizetésekre jellem- 
ző, hogy a tanoncok heti bére mindössze 
50 lej. Az igazgatóság a segédeket mun- 

kahiányra való hivatkozással el akarja 
bocsátani. Az órabéreket leszállitották 
és 70 munkást állástalanság fenyeget, 
mert csak a mestereket hajlandók fog- 

lalkoztatni. Wantum Bruno hitlerista 
szabotálja a termelést. 

A C.F.R.-munkások kiküldöttje beje- 
lentette, hogy a vasuti munkások szer- 
vezkedése eredményesen folyik és rövi- 

desen befejeződik. A Romitexnél a mun- 
kivétel nélkül szervezkedtek. Be- 

i , hogy a munkásság nincsen meg- 
elégedve a 65 százalékos béremeléssel, 

mert az órabérek jelenleg is 25-50 lej 
közö váltakoznak és ez nem fedezi a 
munkásság életszükségleteit. Közli to- 

gettlt, 

nd? 

E melyben kérve a kommunista 
isok névjegyzékének a bemutatá- 

testi fenyitések és a ma- ű 

hogy a munkakamara bizalmas 
tiratot intézett az összes üze- 

e 
g 

gánzárkák (káreserel) azonnali meg- 
szüntetését. Az Apararea Patriotica ré- 
széről bejelentették, hogy bölcsődét álli- 
tottak fel a munkás-anyák és csecsemőik 
részére. Kérik az üzemeket, közöljék a 
bölesődébe és gyermekgondozóba kül- 
dendő csecsemők és kisebb gyermekek 
névsorát. A Dura üzem kiküldöttjének 
a felszólalása után a jelenlevők részéről 
több hozzászólás hangzik el a legutóbbi 
antiszociális hatósági rendeletekkel kap- 
csolatban. A felszólalók rámutatnak ar- 
ra, hogy a cipőbeszolgáltatási felhivás 
nagy visszhangot keltett a munkásság 
körében. Hangsulyozzák, hogy a mun- 
kásság eddig is sulyos áldozatokat ho- 
zott, azonban ezt a felhivást sérelmes- 

nek találják, mert a fasiszta terror alatt 
a munkásság keresete gyakorta még egy 

mane 

cipő árával sem ért fel. Azoktól követel- 
jenek a hatóságok cipőt, akiknek mód- 
jukban volt évente több pár cipőt vásá- 
rolni. 
Egy másik felszólaló ramutatott arra, 

hogy egyes hatóságok még ma, az 
augusztusi változás után is az origina 
otnica való hivatkozásal korlátozzák a 
demokratikus szabadságjogokat. Igy 
például, a rádiók ügyében ismét elővet 
ték a fasiszta rendszer módszereit és kü. 
lönbséget tesznek faji eredet alapján ál- 
lampolgár és állampoigár közt. Elgy má- 
sik felszólaló a munkaügyi felügyelő 
azonnali eltávolitását követelte mert a ve 
zérkarra hivatkozva, megtilte tta az üze- 
mekben a gyülégsek tartását, holott az 
üzemek a munkásság második otthonát 
képezik. A munkásság dolgozni akar, ki 

am arja venni részét az ország ujjáépíti 
munkájából és segitséget akar nyujtani 
a román és szovjet hadseregeknek a hé 
horu győzelmes befejezéséhez. Egy m 
sik felszólaló a fasiszta hangnemben E 
timisearai-temesvári sajtó ellen kér rend 
szabályokat, utal arra, hogy az egyi 
ujság a demokraták frontra 
követelte A felszólalók egyöntetüen me. 
állapitották, hogy minden vonalon nagy 
takaritásra van szükség. A o 
élni akar jogaival, rádiót követel magál 
nak és követeli mindazokat az elemi jol 

gokat, amelyeket igyekeznek tölük meg. 
vonni, de uzvanakkor ezeket a jogokai 
minden nehézség nélkül megadják a fa 
sisztáknak. 
A gyülés Káli Jáncs Puzditó szavalyal i 

Debrecenben utcai harcokra kerűült sor 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Moszkva (Rador). A Tass október 
12-i jelentése a következőket közölte: 
letékes katonai forrásbol közlik, hogy 
Debrecen városában utcai harcok van- 
nak folyamatban és a város eleste kü- 
zöbön áll, annak ellenére, hogy a ma- 
gyar és német csapatok heves ellenál- 
ást fejtenek ki. A vörös hadsereg és a 
omán csapatok hadmüveletei Magyar- 
rszágnak ezen a vidékén közvetlen ve- 
szélyt jelentenek az Észak Erdélyben 
évő ellenséges erőkre. Ilyenformán 

előrelátható az északerdélyi magyar és 

német csapatok bekeritése, ha nem vo- 

nulnak gyorsan vissza ennan, - állapit- 

ja meg a moszkvai jelentés, majd a kö- 
vetkezöket közli még: 

A vörös hadsereg több ponton kierő- 
szakolta az átkelést a Tiszán és a szov- 

jet páncélos és gépesitett erők számára 
eszményi terepen, a magyar Alföldön 

Budapest felé nyomul előre. A szovjet 

csapatok csak 50 mérföldre vannak Bu- 
dapesttől. 

Nagyváradot és Szabadkát is felszakadították 

Moszkva (Rador). A Tass jelenti 
któber 13-án: A vörös hadsereg a ro- 

nán csapatokkal együtt 130 mérföld 
széles fronton nyomul előre Magyaror- 
szág központja felé és csütörtökön álta- 
lában 60 mérföldre volt Budapesttől, 

egyes pontokon azonban még kisebb 
volt ez a távolság. A csütörtöki hadmü- 

veletek során két nagy győzelmet értek 
el. Nagyvárad városát végleg fel- 
szabaditották. Nem sokkal előbb még 
ádáz harcok folytak a város közelében, 

csütörtökön azonban Nagyváradot meg- 
tisztitottuk az ellenségtől és szilárdan 
tartjuk, - állapitja meg a moszkvai je- 
lentés, majd a második nagy hadisiker- 
ről ezeket közli: 

Más nagy hadoszlopok, amelyek Sze- 
ged városának elfoglalása után külön- 
böző irányban tevékenykedtek, felsza- 
baditották Szabadka nagy várost 

és még két nagyobb helységet Jugoszlá- 
viának azon a vidékén. 

Szolnok ostroma 

London (Reuter). A szovjet csapa- 
tok, átkelvén a Tiszán, Szolnokot 
ostromolják, - jelentette a londoni 
rádió. - Szolnok 55 kilométerre van 
Budapesttől. 

Tito csapatai teret nyertek Belgrádnál 
London (Reuter). A Tass jelenti: 

A szabad jugoszláv hadsereg főhadiszál- 
lása jelenti, hogy Tito marsall csapatai 
Belgrádtól északnyugatra és délnyu- 
gatra teret nyertek. Skoplje (Üszküb) 
városában utcai harcok folynak. 

A német jelentésekből kitünik, hogy 
Weichs tábornagy többé nem főparancs- 
noka a balkáni német haderőknek. 
Utódja Lulzelber tábornok, aki eddig a 
szerbiai. német csapatok parancsnoka 
volt, - közli a Tass jelentése. 

Ujabb összeesküvés Hitler ellen 
London. A Reuter jelenti: A Daily 

Express stockholmi munkatársa közli, 
hogy a német tábornokok körében ujabb 
tázadást idézett elő Hitlernek az az in- 

tézkedése, hogy a német hadvezetőség. 
be hivatásos katonák helyett S. S.-tábor- 
nokokat nevezett ki. A hivatásos kato- 
nák és tábornokok véleménye szerint 
ezek az ujabb kinevezések katasztrófá- 
lis hatással lesznek a német hadigépe- 
zetre. 

A Daily Express egy másik munka- 
társa jelenti, hogy stockholmi diplomá- 
ciai körök véleménye szerint minden 
kétséget kizáróan megállapitható, hogy 

a itler uralmának megdöntésére indi- 
tott mozgalom meglehetősen előrehala. 
dott állapotban van. A svéd fővárosban 
megállapitották továbbá azt is, hogy a 

Németországból érkező hirek szerint a 

németországi belső helyzet még mindig 

nem állandósult. A Hitler elleni merény- 

lettel vádolt tábornokok kivégzése után 
a németországi helyzet egyre zavaro- 

sabb lett és az előjelekből itélve a télen 
drámai események fognak lejátszódni 
Németországban, Diplomáciai körök vé- 
leménye szerint sem Hitlernek, sem pe- 
dig Himlernek nem sikerült a merénylet 

Origina etnicá 
Ugy látszik, hiába minden nyilvános tiltakozás: a fai alapon való osztályo- 

nemnszem za ozezmmaz 

zasnak ez a fasiszta meghatározása még mindig nem akar eltünni a hivatalos 
életből. 

A kormány egyes tagiainak nap mint nap megujuló erőfeszitése és Romá- 
nia népének az igazi demokrácia megvalósitásáért történt harcba indulása elle- 
pére, az 1923-iki alkotmány hatálya visszaállitásának és a hatalmas népgyülé- 
sek demokratikus akaratnyilvánitásának ellenére egyes hatósági intégküdesel 
ben még mindig kisért az origina etnica. A „népi eredet". 

Tehát nem állampolgári minőségünkből kifolyólag kell egy és más kötele- 
zettiségünknek eleget tennünk, hanem origina etnicáuk szerint, jóllehet sehol 
sem leljük jogi megfogalmazását annak, mit is jelent tulajdonképpen az origina 
etnica. 

Kézenfekvő a kérdés: Kik azok, akik továbbra is az origina etnicán lovagol- 
nak. Teljes jogu polgárai vagyunk-e az Miamnak, vagy éppencsak megtürt, 
nem kivánatos elemek. Kiterjesztették e reánk is a demokratikus alkotmány 
hatályát, vagy bennünket továbbra is a nürnbergi törvények Latáskörébe akar- 
nak utalni az illetők? 

ánk nem vonatkoztatják az aungusztus Huszonharmadiki történelmi vál- 
tozást? 

ért véget. 

kisérletben résztvevő személyeket ártal 
matlanná tenni és ezek most ujabb me. 
rényletet készitenek elő Hitler ellen. 

Még miig rejtély 

a százórás telefon-zárlat 
Stocholm. (Rador). A Stockhol 

és Berlin közt töbe mint száz órán á 
szünetelő telefen-összeköttetést ismél 
helyreállitották. A telefon-összekötte és 
megszakitásával kapcsolatban illetékes 
memet helyen megtagadtak minden fel 
világositást 

A lemgyel kérdés tár. 
Meszkvában 

Moszkva (Rador). A Tass j 
Mikolajezyk, a londoni lengyel kort 
miniszterelnöke a Churchill utasit 
rendelkezésére bocsátott negymotora 
angol bombavető-repülőgép fedelzetén 
megérkezett Moszkvába. 

Megérkezése után a lengyel miniseter 
elnök, Sztalin marsall és Churchill mi- 
niszterelnök jelenlétében azonnal meg- 
kezdte tanácskozását a lublini lengyel 
felszabaditási bizottság képviselüivel, 
- jelenti a Tass. 

Ctegmjabb 

A legujabb Hemterjelenmtés a a 
magyárorszási hadszintér l 
London. (Rador). A Reuter 

nökség legujabb távirati jelentése sze- 
rint a vörös hadsereg és a román a 
tok a magyarországi hadszintéren 
50 kilométer széles fronton egyenesen 
Budapest felé nyomulnak előre 
oszlopaik az elmult 24 rálan fontos 
előrehaladást tettek. 

Az amerikai esspatok 
benyemultak Aaehem 

igari negyedeibe 

London. (Rador). A Reuter jelen! 
Aachen ostrama tovább tart. Tegi 

1. amerikai hadsereg csapatai a k 
német ellenállás dacára benyomultak 
város ipari negyedeibe. A német hadve 
zetőség elrendelte, hogy mind egyes 
épületet és minden talpalattnyi földe 
meg kell védelmezni. Aachen ken 
estromát a legjobban jellemzi az a 
hogy az amerikai tüzérség az ost 
első napján több mint 5000 löv 
zuditott a városra és 900 
bombázta az ostromlott Az ent 
után 150 repülőgépbő 

dászraj érkezett a védő 
z man a szö 

t 

inik Aachen épiletem . 
zaléka remokban hever. 
London. (Reuter) eh 

ma pénteken is felyta édett. 



Vasárnap, 1944 október 

- VIDÉKI ELŐFIZETŐINK FI 

GYELMEBE. Felhivjuk azon vidéki elő- 
fizetőink figyelmét, akik postán küldve 
cimezalaggal kapták az ujságot, hogy 

eimükre a lap küldését 1944 október 15- 

én ujból meginditottuk. Az egy hónapi 

előfizetési dijat, azon előfizetőinknek, 

kiknek lapja előre volt fizetve, átirtuk a 

következő hónapra. Egyben felszólitjuk 
hátralékos előfizetőinket, hogy az előfi- 

zetési dijat minél előbb sziveskedjenek 

eimünkre megküldeni, ellenkező esetben 

kénytelenek leszünk a lap további küldé- 

ét megszüntetni. 

Munkanélküli magánalkalmazottak 
ügyelmébe. A Magánalkalmazottak 
Szakszervezete felkéri az összes munka- 

néelküli magántisztviselőket és alkalma- 

zottakat, hogy e hó 18-án, szerdán dél- 

után 4 órakor Timisoara- Teme r a 

szakszervezeti otthonban (volt Fórum- 

moziban) tartandó értekezleten nemze- 

tiségre és az elbocsátási okra való te- 

kintet nélkül, tahát a bombázások miatt 
munkanélkülivé váltakat is beleértve, 
jelenjenek meg. Az értekezlet célja a 

velnrel álláshoz juttatása 

mletve segélyezése érdekében inditandó 
akció megheszélése. AAszervező 
bizottság. 

Haárom havi cukorellátás. A timi- 
soarai-temesvári városi közellátási hi- 
vatal közii, hogy október, november és 
december hónapokra a 9, 10 és 1 számu 
cukorjegyre, jegyenként 1 kiló és husz 
deka cukrot osztanak ki. 

mMunkás szervezkedések Caranse- 
bes-Karánsebesen, A caransebesi-ka- 
ránsebesi munkásság a napokban tar- 
otta első szervező gyülését. Németh, a 
helyi szakszervezet titkára nyitotta 
meg a gyüléest, aki a szakszervezeti 
mozgalom e és a szervez- 
kedésről beszélt. Ognanovics Milán a 
Kommunista Párt platiorm-javaslatát 

ismertette, majd Bacila Ilie C. F. R.- 
munkás a romániai munkásság harcos 
multjára vetett visszapillantást. Flueras 
jA az I A R. üzem munkásainak nevé- 
ben közöltee hogy a gyár munkásai 
satlakoztak a szakszervezeti mozga- 

lomhoz. 

Apróhirdelések 
FELOLTŐ, jó állapotban levő, fiatalember 
részére eladó. Timisoara II., Titu Maiores- 

cu-utca 22/a, I. 1. ajtó. (3087) * HAZMIES- 
IEPART keresek egész kicsiny lakasba. 

Jelentkezni 12-3 óra között. Timisoara IL, 
A Pan-u. 3. (5058) TAKARITÓNÖT 
keres a Déli Hirlap kiadóhivatala KE- 
RESER JÓL FőZő szakácsnőt és szoba 
leanyt. Timisoara I. D. Loga-körut 49, 

öldszint (5598) KIADÓ azonnalra üre- 

sen, tagas utcai szoba magánosnál 
aritással, Lahovary-térnél. Adato 

em jeligére a kiadóba 
AJTÓK (panel), ablakok (üvege 

korszerüek, olesén eladók. Timi- 
sSulutiutér 2 Orbánnál (4965) 

HAROM szobás lakások a József- 
ponjá end aii 

jenesey körut 28. Távbeszélő 20- 45. 

KERESEK megvételre zik-zak 

et és egy varrógép motort jó álla- 

inden fogés alap Allapotlan: Pór- 

vógép, őszi- és télikabát, kosztümök, se- 

Okt, 15. Vasárnap 

Róm, kat.: Teréz 

Protest.: Teréz 

Ortodox: Lucián 

Napkelte: 6.19 ó. 
Napny.: 17.12 ó. 

Hoidkelte: 4.07 ó. 
Holdny.: 16.589 ó. 

zoreyee 

hárona hómapra 570 lej. Vidéki előfizetők, 

ezzé lejjel nagyobb a bélyegilleték miatt.
 

g5.6238. - Kéziratokat nemi őrzünk meg és 

Metianu-utca 6, hirdetések Henineseu-utca 

szélő: 

Előfizetési ár: Egy hónapra helyben és vidéken, kérbesitéssel 200 lej, elére fizetve 
ha mem esekken fizetik az eléfizetési dijat, 
Pestatakarékpénztári (CEC) csekkszámla ! 
nem Kküldnak vissza. - Araden eléőfizotések 
4. számi alatt, Reclama irodábas. Távbe- 
1711. 

Felhivás. Napközi otthonok létesi- 

tése érdekében a Hazafiak Szövetségé- 

nek női csoportja k iképző tanfolyamokat 

szervez csec esemőgondozónők, gyermek- 

ápolónők, felügyelőnök és óvónők részé. 
re. Felhivjuk az összes demokrata nő 
ket, akik gyermekek gondozásával sza- 
Tetnének foglalkozni, jelentkezzenek a 
Hazafiak Szövetsége női csoportjánál, 

Timisoara, I., Str Ungureanu 14, I. em 
Jelentkezni lenet minden nap 10-1 ás 
16--19 óra között. A kezdemé- 

ny bizottság. 
fimbolia Zsona 

helyreállt a nynugalei 

temesvári Vestul cimü jelen 
felszabaditott Tim oa Zeaombolván, 

gerl M gykomlóson 

i ae A rond atóságok 

tesitiák a rendet és nyugalmat Az el- 

menekült lakosság visszatérhet ottho- 
nába. 

- Beiratások a timisoarai-temmesvári 
ort. izraelita elemi iskolában. A timi- 
soarai-temesvári ort izraelita elemi is- 
kolában és ovódában (IV. kerület, 
Fröbl-u. 55) a peiratások október 11-én 
kezdődtek és 15-ig tantanak, naponta 
délelőtt 9-1 óráig. A beiratkozáshoz 
szükséges iratok benyujtása kötelező. 
A tanitás október 16-án reggel 8 óra- 
kor kezdődik. 

Demokrata nagygyülés Mediason- 
Medgyesen A mediasi-medgyesi demokrata 
pártok a városháza udvarán nagygyülése 

tartottak A gyülésen a Kommunista Párt 

mnevében Kallyik József a földmüvelő ja- 

kosság nevében Atelean Achim, a mukás 
nők részéről Gadea Maria, az Irti munká- 
sok képviseletében Deva Aurel, a hitlereil 

nes ifjuság nevében pedig Lövy Alfréd szé- 
altak fel, A beszédek után a demokrata jo- 
gok biztesitása érdekében 10 pontból álló 

határozati javaslatot fogadtak el. 

- A PFrogresul cérnagyár volt alkal- 
mazottainak megbeszélése. A Progresul 
timisoarai-temesvári cérnagy yár elbo- 
csátott zsidó munkásai és tisztviselői 
hétfőn, október 16-án délelőtt 10 ó órai 
kezdettel a szakszervezeti székházban 
(volt Fórum ozgéképszinház) mnegbe- 
szélést tartanak. 
- ÉElemiszerhiány érezhető Alba-Julia. 

Gyulatehérváron Az utobbi hetekben Alba- 
Tulia-Gyulafehérváron élelmiszerhiány érez- 
hető A kereskedések egy része hetek óza 
be van zárva és a piacról is eltüntek a 
ikségleti cikkek A hel yi hatóságok 
erélyes infázkedéseket foganatositottak az 
élelmiszerhiány leküzdésére. 

- Vidéki megbizottaink figyelmébe. 
Felhivjuk videki meg"izottaink figyel- 
mét, hogy a hátralevő elszamolásokat 
pénzzel együtt haladéktalanul küldjék 
be cimünkre, C. E. C. utján, melynek 
száma 85.628. 
- Érvényes élelmiszerjegyek. A ti- 

misoarai-temesvári városi közellátási 
hivatal közli, hogy október hónap má- 
sodik felében (17. és 30. között) a követ- 
kező élelmiszerjegyek lesznek érvény- 
ben: kenyérre a „különféle" (Di- 
verse) 19, 21, 22, 23, 31, 32 és 33 számu 
vények, cukorra a 9, 10 és 11 
számu cukor (Zahar) szelvény, zsir- 
ra a „különféle" (Diverse) 28 számu 
szelvény (30 deka), sza ppanra a 
szappan (Sápun) 5 számu szelvény A 
különféle" (Diverse) 12, 16, 20 és 24 
számu szelvények fa ki iutalásra 
vannak fenntartva és igy pékek, ezeket 
a szelvényeket nem vághatják ki. 

Cionista munkások figyelmébe! A 
tikona temesvári „Ichud" (Cionista 
Munkások Szer vezete) értesiti tagjait és 
barátait, hogy vasárnap, október 15-én 
délelőtt feltiz órai kezdettel a szervezet 
helyiségében (II. ker, Str. Anton Pan 
11. sz.) mun 1kabeszámolót tart. 
( Orvcsi hir, Dr. Brück Pál az orr-, 

torok-gége- és fülbetegségek szakorvosa 
rendel Timisoara I, Regele Ferdinand kör- 
ut 4 D e. 9-1-ig és d, u. 3-5-ig. Távbe- 
szélő 36-88. 

(2) Felhivás, A kereskedelmi utazók és 
képviselők érdekképviseletének ujjászerve- 
ző bizottsága felkéri mindazon kartársakat, 
akik az uj szerve e belépni kivánnak, 
forduljanak kö bi felvilágositásért a 
szervezet titkárságához Timisoara I. Ady- 
utca s. (Palace-Ház) II., mely e hó 19-ig 
bezárólag minden d. 1. 16 között rendel- 
kezésükre áll. 

(*) Zeneoktatás. Beiratások a „GOLD- 

MARK magán-zenekonzervatóriumba, a 
dr. Eisikovits Miksa vezetése alatt müködő 

Goldmark zenekonzervatorium november 

1-én nyitja meg uj iskolaévét Érdeklődés 

és beiratások október 15-től naponta, dél- 
előttönkent 11-1-ig a titkárság ideiglenes 
helyiségében. Timisoara II., A Cosmau. 7 
( Orvosi hir Dr. Róna belgyógyász, 

tüdő-szakorvos ajra rendel, d. e. 8210- 

igés d. u. 128- 4ig Távbeszélő 16-29. Ti 
misoara I, Regele Mihai-körut 1, felvonó, 

-öÖgyeletes gyógyszertárak. Október 
14-én szombaton Timisoara-Temesvárott: 
I Dr Lupea (10 Mai-utca), II Sadovici 
(Dacilor-utca), III Sárga (Ciprian Porum- 

bescu-utca), IV. Diana (I. C. Bratianu 

utca), V. Corvin (Closca-utca). 

fimaisoarai 
Temesvári (0OZz Eléadások 2, 4, 6 órakor 

Távbeczélő: 38-85 

Hűség, szépség, diadal: 

Azigazi dicsé 
GAEHY eoPER 
Ő s é g ma és helnap 

ufoljára 

ARO- 071, Timissara, TRAlAN-tér. Távbeszélő 

A mi 
Ma és mindenmap Bette Davis és Charles e 

szerelenii 
iayelem: : Előadások kezdete 2.30 és 5 

legyek elővéte ben válthatók délelőtt 10 érától. 

k 

Aperékirdetlések 
REKAMIET, jó álapotut, vennék, 
Reclamaban, Arad, Eminescu-utca 
(2416) : PERZSASZONYEGET, összel 
tőt, belföldit veszek. Arad, M. Veliciu-u 
5 (Casa Cercuala mellett), vasárnap 
(2417) BEJARÓNOT heti kétszerre az 
nal alkalmazok Arad, Bratianu utca 
(főpostával szemben) első emelet. (56 
MAINDENES szakacsnőt kis családhoz 
nal felfogadok Timiscara III,, Diana-u. 
alsó csengő. (5027) GYERMERROC: 
korszerü, olcsón eladó. Timisoara 
Fröbl-u. 36. II em. 25. (4750) BEJÁR 
NÖT, esetleg főznitudót keres kis csalá 
misoara III,, Memorandului-u, 51, ajt 
(5032) NEETUÜNFURDö H., em. 13. aj 
butorozott szoba különbejárattal, fürc 
szoba-használattal kiadó, (5020) 33-a 
326-os BAKANCS, 39-es alacsonysarku 

szövetruha, bluzok eladók. Timisoara IV. 
Berthelot-u, 10, II. 8. (5028) TISZT. 
gyapj barna női kabátszövet, békebeli, el 
adó, Timisoara IV. Berthelot-u. 10 II 

7 BÉLES kötőnőöket azonnalra f 

Timisoara 1v. Vacarescu-u, 37. (5034) 
TEJÖVEG gömb-világitók, nikkel 
valamint mennyezet gömbök 
(5035) JÓL főző mindenes, kis családh 
azonnalra felvétetik. Timiscara i P 0- 
rumbescu-u. 18, Ambrus. (5036) " ME 

ajtóval eladó Colicoja tőzsde, Timisoai 
v, Bratianu-u. 15. (5038) HAROMSZ 
BAS, előcsarnokos központi fütéses lakás 
Belvaros központjában (Parisu.) kiad 
Erdeklődők felvilágositást nyernek Timi 
oara I., Diaconovici Loga-körut 4/a 
1 szám alatt (5039) MINDENES bejár 

któber 6-án, pénteken, barna kézitásk 
összes iratokkal, élelmiszerfüzettel és ki 
csokkal. A becsületes megtaláló kéretik ja- 
alom ellenében Timisoara II., Balas-utca 
28 vagy a Gyapjuipar portásához leadni 
(5041) MEGBEIZHATÓ mindenes leányt 
vagy bejárónőt felfogadunk. Ladner, Timi. 
soara II., Balas-u,, 28. (5042) HAZMES. 
TER házaspátt keresünk Erdeklődni d. 
9-11 óra között. Timisoara HI., Eneas- 
4. (5043) HóCIPOK, 38as uj 39. -es bai 
na régi, tolldunna, patefonrugó, törvényel 
pókerkártya, zogorakóták ferfi prémkes 
tyü eladó. Timisoara II, Porumbescu- 
11. ajtó 3. (5045) " VESZEK ágy és asz- 
talnemüt, ebédlőbutort, férfibőrkabáto 
előszobaszekrényt, lámpákat, esetleg tel 
kettőszobás korszerü lakást. Távbeszélő 
27-08. (5046) KÉTSZEMELYES otto- 
mán eladó. Ciím a timisoarai kiadóban 
(5601) HAZMESTER azonnal alkalm 
zást talál. Timisoara I, T. Laureanu. 
(5047) KETHAROMSZOBAS lakást k 
rések azonnal Józsefváros központjában. 
Tumisoara, távbeszélő 10-65. (5048) LA- 
KAS, szoba-konyha, azonnal kiadó Ti 

folytatása). a0g0) BEJÁRON 
azonnal keresek. Timisoara I., Regina M: 
ria-körut 5. I. 10. ajtó. (5051) KÉTSZÓ 
BAS, összkomfortos magánház, virágos 
vetelényes kerttel, telefonnal, villamosh 

közel, kiadó. Ugyanott szerényebb butor: 

zott szoba kiadó. Timisoara III. Adamach 
tér 8. (5052) : MEGBIZHATÓ, 

azonnal felfogadok 

, Paris-u. 2. (5053) 

átveheti, Aprahámnál, 
s0ara , Mart. Clordas u, 1 

v Arad 9-3 
Távb FORUMmezi Arad fávb 

20.1 lávb. 
AROmozi Arad 24-45 CAPITOkmez Ara 

sok 3 és 5 orakor. 

éll angyala 
Durant 

Ma. Előadás: d. e 11ker matiné, 3 4.30 
és ő órakor 

l A sztalingrádi hőstett 

Az évad kimagasió eseménye: 
Leslie Howard és Inorid Bergmann az 

rkámizzó] 
elmi lilmben 

Előadás : 2. 3.30 és éra o 

könnyért szere 
socletatea Nationala de =urá si Arte Grsfice „Dacia Trajana Fmig0ara 1, str. Lenan r 4 mnmatr. su mepe 1 

n 


